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Consiglio regionale 
Al Presidente del 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE AJ • 9 (0 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinarie a risposta orale in Aula 	 ❑ 

Ordinarie a risposta orale in Commissione 	 E 
Ordinarie a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 	 ❑ 

Indifferibile e urgente in Commissione 	 E 

OGGETTO: incarichi esterni del Direttore generale di Arpa Piemonte a partire dall'anno 

2013. 

Premesso che 

• Arpa Piemonte è stata istituita con la Legge regionale n. 60 del 13 aprile 1995, riordinata 

con la Legge regionale n. 28 del 20 novembre 2002, e rivista nelle sue funzioni dalla 

Legge regionale del Piemonte n. 18 del 26 settembre 2016 "Nuova disciplina dell'Agenzia 

regionale per la protezione ambientale del Piemonte (ARPA)"; 

• con Deliberazione della Giunta Regionale 8 febbraio 2013, n. 18-5324 , "Nomina del 

Direttore generale dell'Agenzia regionale per la protezione dell'ambiente (art. 5 L.R. 13 aprile 

1995 n. 60 e s.m.i.)" si è proceduto alla nomina del nuovo Direttore generale di Arpa 

Piemonte, con incarico a partire da113 febbraio 2013; 

premesso, inoltre, che 

• Arpa Piemonte, con Decreto del Direttore generale n. 160 dell'8 novembre 2010 

"Regolamento per la disciplina delle incompatibilità e per il funzionamento del servizio 

ispettivo di Arpa Piemonte", ha inteso disciplinare lo svolgimento da parte del 

personale dipendente di attività esterne non comprese nei compiti e dpveri d'ufficio; 



visto che 

• Arpa Piemonte ai sensi del Decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 "Riordino della 

disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di 

informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni" è tenuta a pubblicare in 

un'apposita sezione del suo sito internet gli incarichi autorizzati ai propri dipendenti 

per attività al di fuori dell'Arpa Piemonte; 

• secondo l'art. 2 della L.r. 26 settembre 2016, n. 18, "la vigilanza giuridica e finanziaria 

sull'ARPA è esercitata dal Presidente della Giunta regionale sul bilancio di previsione 

finanziario, sul rendiconto e sugli atti di straordinaria amministrazione, secondo le 

modalità fissate dalla Giunta regionale con propria deliberazione"; 

INTERROGA 

l'Assessore regionale competente per sapere 

o l'attuale Direttore generale di Arpa Piemonte abbia ricevuto incarichi ed eseguito degli 

incarichi esterni nell'anno 2012 come parrebbe dall'elenco del personale autorizzato per 

tale attività pubblicato sul sito internet dell'Arpa Piemonte; 

o con quale modalità, procedura e a quale organo è stata richiesta l'autorizzazione per i 

tredici incarichi esterni svolti dal Direttore generale di Arpa Piemonte nel 2013, per i 

cinque incarichi svolti nel 2014 e per i tre incarichi svolti nel 2015; 

o non si evidenzi alcuna singolarità nell'incremento esponenziale di incarichi esterni 

ricevuti dell'organo preposto al governo di Arpa Piemonte coincidenti con la nomina a 

Direttore generale dell'Ente; 

o l'attività del Direttore generale di Arpa Piemonte è sottoposta a valutazione da parte di 

un organo terzo e nel qual caso quale sia stata tale valutazione nell'anno 2013; 

o il parere del responsabile dell'Anticorruzione di Arpa Piemonte in merito alla 

correttezza delle attività di consulenza esterna; 

Torino, 18 ottobre 2017 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


